
 

Додаток  

до рішення Арцизької міської ради 

від 17 листопада 2023 року №1964-VIII 

Звіт відділу культури та туризму Арцизької міської ради 

 за 10 місяців  2023 року 

Відділ культури та туризму Арцизької міської ради є юридичною 

особою,  створений відповідно до рішення Арцизької міської ради від 20 

листопада 2020 року № 15-VІІІ. У компетенції Відділу культури та 

туризму міської ради (далі – Відділ) знаходяться культурна та туристична 

сфери. Відділ організовує та координує роботу всіх закладів культури в 

громаді. А саме: 11 Будинків культури, Міської публічної бібліотеки та 12 

бібліотек-філій, Історико-краєзнавчого музею та двох закладів 

позашкільної освіти – Художньої школи та Школи мистецтв. 

Бухгалтерський облік усіх закладів веде централізована бухгалтерія, що є 

структурним підрозділом відділу культури та туризму. В усіх закладах 

культури працює 125 працівників.   

Фінансування 

Загальний обсяг видатків з бюджету міської територіальної громади 

на сферу культури складає 9%. 

Зокрема, на утримання бібліотек у 2023 році з бюджету громади 

було виділено 4 млн 398 тис. грн. З них 98% - захищені статті (на 

заробітну плату з нарахуваннями та на комунальні послуги). 

На утримання музею – 457 тис.257 грн, з них 96% на захищені статті 

(на заробітну плату з нарахуваннями та на комунальні послуги). 

На утримання 11 будинків культури – 7 млн 809 тис. грн., з них 94% 

на захищені статті (на заробітну плату з нарахуваннями та на комунальні 

послуги). 

На школи естетичного виховання - 6 млн 108 тис. грн, з них 100%  

на захищені статті (на заробітну плату з нарахуваннями та на комунальні 

послуги). 

Загалом на утримання сфери культури громади заплановано у 2023 

році 22 млн 226 тис. грн. 

Оновлення матеріально-технічної бази та капітальні ремонти 

закладів культури у 2023 році 

З бюджету міської територіальної громади виділено 7 млн грн на: 



 

капітальний ремонт покрівлі Новоіванівського Будинку культури; 

облаштування вимощення Новоіванівського Будинку культури; 

1973694,08 грн 

капітальний ремонт покрівлі Виноградівського Будинку культури; 

облаштування вимощення Виноградівського Будинку культури; 4 

500 000,0 грн 

встановлення вхідних дверей та вікон Деленського Будинку 

культури; 95 055 грн 

капітальний ремонт покрівлі правого крила Деленського Будинку 

культури; 599239,75 грн 

проєктно-кошторисну документацію на капітальний ремонт покрівлі 

КЗ “Арцизька міська публічна бібліотека”. 50 000 грн 

Придбано: 

кондиціонери для Арт-галереї КЗ “Арцизька міська публічна 

бібліотека”; 

ноутбук для проведення заходів; 

ноутбук для КЗ “Арцизька школа мистецтв” (спецрахунок) 

Заохочення талановитої молоді 

Вже третій рік в громаді призначаються Премії Арцизької міської 

ради учнівській молоді за творчі досягнення. У 2023 році за результатами 

діяльності у 2022-2023 навчальному році таку премію на загальну суму 

119 800 грн отримали 124 учні (47 в індивідуальному заліку і 8 

колективів). 

Спільна діяльність 

Протягом 2023 року на території Арцизької громади запроваджені та 

реалізовані проєкти, в яких беруть участь всі заклади культури. 

Проєкт «Кіно просто неба». Проведено 31 показ, в міській 

місцевості 7 та 24 в сільській. В місті проводились покази на площі 

Шевченка, в селах на базі Будинків культури.  

Коворкінг-простори працювали у зимовий період під час 

відключення електроенергії. Вони були організовані у трьох точках: 

Художня школа (Арциз-2), бібліотека-мікрорайон та Публічна бібліотека - 

центр.  У відвідувачів була змога під час відключення електроенергії 

підключитися в коворкінг-центрах до мережі Інтернет для навчання або 

роботи, зарядити свої гаджети, за потребою, користуватися технікою 



 

закладів. За 2 місяці коворкінги працювали 33 дні, зафіксовано 586 

відвідувань.  

Патріотичний проєкт «Мистецтво проти війни», який проведено 

у Виноградівці, Плоцьку, Делені, Кам’янському та Холмському. В 

кожному заході брали участь в середньому 120 учасників народної 

самодіяльності та працівників закладів культури.  

Соціальний проєкт “Друге дихання” реалізується з серпня 2021 

року на території Арцизької громади. Він направлений на покращення 

життя людей похилого віку. Заняття проводяться кожну другу п’ятницю 

на базі Будинків культури та бібліотек, відповідно працівниками цих 

закладів. Кожного разу проводяться різноманітні майстер-класи, заняття 

та екскурсії. Так, недавно в селах Виноградівка та Плоцьк учасники 

проєкту згадували минулі роки. В селах Делень та Задунаївка співали 

українські пісні. В селі Прямобалка вивчали твори сучасних українських 

письменників. В селі Надеждівка дивилися комедійні фільми. В селі 

Холмське в’язали м’якенькі капці. В селі Кам’янське проводили майстер-

клас з виготовлення вертут. В селі Главані сумісно з сільською школою 

випікали печиво для воїнів ЗСУ. В місті Арциз люди вирушили на 

екскурсію до храмового комплексу. 

Проєкт був частково призупинений після початку війни, але 

знову був запущений у кінці січня 2023 року, з того часу проведено 136 

занять, в середньому проєкт відвідують 160 учасниць, кількість 

відвідувань з січня 2023 року -  2230.  

Семінар-практикум фотохудожників та фотографів “Буджак-

2023”. Кожні 2 роки семінар проходить на базі Арцизької громади. Цього 

року він був присвячений 50-річчю клуба. На семінар зареєструвалися 24 

гостя з Арцизу, Одеси, Києва, Миколаєва, Луцька, пгт.Тарутине та 

Мирнопілля. Згідно плану вони побували на різних локаціях міста Арциз, 

також відвідали село Прямобалка, Главані, Задунаївка та Виноградівка. В 

планах роздрукувати роботи учасників та зробити фотовиставку 

“Арцизька громада очима митців”. 

Проєкт «Центр соціально-психологічного розвантаження», в 

межах якого проводяться заняття з гончарства, ароматерапії, арттерапії, 

кінотерапії. Ініціатива впроваджується в межах проєкту «Програма ЄС 

Міцні Регіони – Спеціальна програма підтримки України», 

співфінансується Європейським Союзом та Федеральним міністерством 

економічного співробітництва та розвитку Німеччини (BMZ) та 



 

реалізується Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) 

GmbH. 

Проєкт передбачає навчання майстрів для подальшого проведення 

ними майстер-класів в громаді. Ми маємо 25 мастрів, з них 2 - ВПО (5 

майстрів з гончарства, 12 - з ароматерапії, 2  - з арттерапії, 6  - з в'язання 

пальцями).  

Для реалізації проєкту грантодавцями придбано та направлено в 

нашу громаду: 2 гончарних кола, 3 стелажа, 12 розкласних столи, 1 

телевізор, 6 стільців для гончарства, 6 пуфів, 12 розкладних стільців, 

обладнання для аромасвічок, нитки.  

За 2 місяці майстрами проведено 38 заняття для 247 учасників (35 

ВПО), з них 19 з гончарства для 88 учасників,  9 занять з ароматерапії для 

95 учасників, 6 занять з в'язання пальцями для 24 учасників, 4 - з 

арттерапії для 40 учасників.  

Діяльність за направленнями 

Арцизька міська публічна бібліотека 

Книжковий фонд бібліотек громади складає 169 124 примірники. З 

них 30% - українською мовою, 70% - російською. У 2023 році фонд 

поповнено 503 екземплярами, всі вони отримані в подарунок. 

Загальна кількість користувачів станом на 01.11.2023 рік складає 10 277 

осіб. За послугами до бібліотек громади звернулися 99 066 разів. 

Бібліотека надає освітні послуги. 

На базі бібліотеки функціонують: 

Студія «Англоманія» - студія з вивчення англійської мови. З початку 

2023 року функціонує 10 груп. Проведено понад 500 уроків. 

Курс «Основи комп’ютерної грамотності» для дорослих. Навчання 

проходить двічі на тиждень в невеликих групах, що зручно для 

відпрацювання практичних навичок. Кожен користувач забезпечується 

робочим місцем з окремим комп’ютером. 

Курс «SCRATCH ARDUINO» - програмування мікроконтролерів для 

дітей. Це конструктори науково-дослідного спрямування для дітей, що 

дозволяють змалку вивчати основи програмування, робототехніки, 

мікроконтролерів.  Функціонують 2 групи. 

Упродовж року бібліотеками громади (в місті та селах) 

надаються корисні та сучасні електронно-сервісні послуги на 

постійній основі. 

Електронна реєстрація в дитячий садочок. 



 

Електронний запис на прийом до лікаря. 

Створення особистого кабінету на сайті ДТЕК і внесення відомостей 

щомісячно. 

Допомога в реєстрації додатку «Дія». 

Реєстрація в соціальних мережах. 

Доступ до ресурсів Інтернет, електронна пошта та користування ПК та 

інші. 

Протягом звітного періоду цим видом послуг охоплено понад 400 

осіб. Всього працює 25 клубів за інтересами.  

Арт-майстерня: 

На базі бібліотеки працює творча майстерня, де  регулярно 

проводяться групові заняття з різних напрямів художньої діяльності, таких 

як:  малювання олівцем, робота з фарбами, ліпка з глини, художній розпис, 

майстер-класи «Малювати просто». 

Крім групових занять, в Арт-майстерні можна отримати індивідуальне 

навчання за власними інтересами та цілями. У 2023 році відвідувачі 

успішно попрактикувалися у пiдготовцi абiтурiєнтiв до вступу до 

Одеського художнього коледжу іменi М. Б. Грекова та до iспитiв на 

зубного технiка (лiплення зубiв). 

Арт-галерея: 

Три роки функціонує Арт-галерея Арцизької бібліотеки, в якій було 

проведено понад 25 художніх виставок та 12 театральних вистав. Арт-

галерея стала платформою для презентацій, тренінгів, зустрічей з цікавими 

гостями та видатними особистостями, концертів та театральних вистав. 

 

Загалом протягом року у бібліотеках громади з початку року було 

проведено  1720 соціокультурних заходів. 

Потреби: 

Для якісного функціонування мережі бібліотек громади є потреба у 

виконанні додаткових заходів з оновлення та модернізації, а саме: 

оновлення фонду бібліотек сучасною українською літературою; 

заміна покрівлі будівлі міської бібліотеки; 

поточний ремонт в будівлі Арт-галереї; 

проектори для Арт-галереї та першого поверху міської бібліотеки; 

штабельовані стільці  (100 шт.) для Арт-галереї; 

внутрішній ремонт першого поверху міської бібліотеки та оновлення 

книжкових стелажів для всіх філій. 

  



 

Арцизький історико-краєзнавчий музей 

Арцизький історико-краєзнавчий музей проводить свою роботу за 

кількома напрямками: комплектування фондів, архівний облік та 

збереження експонатів, експозиційна робота, проведення екскурсій та  

культурно-масових заходів, методична робота. 

Комплектування фондів 

Протягом звітного періоду 2023 року Арцизьким історико-

краєзнавчим музеєм традиційно проводились акції, пов’язані з 

поповненням фонду: «Обмін подарунками» та «Розвиваємо музей разом». 

За результатами цих акції музею було подаровано чимало предметів, 

пов’язаних з історією та культурою рідного міста та громади. Загалом 

фонди поповнили 78 експонатів. 

Експозиційна та просвітницька  робота 

    У 2023 році особлива увага приділена створенню літературної  

експозиції, присвяченої засновникам міста (німецьким колоністам) -    

«Das Lebensbuch». Зібрана унікальна добірка книжок німецькою мовою, 

яка висвітлює життя та побут німецьких колоністів на початку ХХ 

століття. Всі книжки передані музею мешканцями Німеччини та  

громадською організацією Bessarabiendeutscher Verein e.V. 

Створено міні-експозиції «ЦеГлина», «Острів Зміїний». Оновлено 

«Скіфо-слов`янську» експозицію. 

Проводиться постійна просвітницька робота на сторінці музею в 

соціальній мережі Фейсбук,  надається індивідуальна  консультативна 

допомога мешканцям міста та  громади . 

        Завдяки  тісній співпраці зі співробітниками   товариства 

Bessarabiendeutscher Verein e.V.  та родичами  засновників міста Арциз 

та сіл громади, які мешкають в  різних країнах  ( Канада - Nancy Yackel, 

Louise Wiens, Diane Burt; Німеччина- Werner Schabert, Siegmund Ziebart, 

Бразилія- Iara Bajak, Австралія- Willy Guzman)  експозиції та архіви  

музею доповнено унікальними експонатами та матеріалами (домоткані 

доріжки, фотографії, листівки із зображенням Бессарабії першої половини 

ХХ ст. у кількості 200 шт) 

  Зростає  популярність серед  відвідувачів  новації із застосування 

сучасних технологій: QR-кодів. 

  Проведення культурно-масових заходів: 

Робота з дітьми: 

  Діти молодшого шкільного віку - постійні гості музею. Вперше за 

історію музею організовано зону відпочинку та психологічного 



 

розвантаження для дітей  (пазли, настільні ігри, приладдя для малювання 

та живий куточок).  Працівники музею проводять цікаві бесіди, майстер-

класи, пізнавальні вікторини  з демонстрацією відеосюжетів.  Юні 

відвідувачі завжди з користю проводять час у музеї. 

     У 2023 році вчителі історії та учні  шкіл Арцизької громади 

продовжили чудову традицію: «Урок у музеї». 

Робота з молоддю: 

    Спільно з  учителями та учнями Арцизької школи №5 організовано 

та втілено в життя  фотопроєкт «Майбутнє-минуле», результатом якого 

став друк пам’ятної фотокниги зі світлинами історичних куточків нашого 

міста (очима дітей).  Таким незвичним способом нам вдалося запалити 

іскру цікавості в очах молодого покоління . Тепер музей став ближчим до 

своїх відвідувачів ще на один крок. 

Робота з людьми похилого віку: 

 Завдяки своїй просвітницькій діяльності та особливому ставленню 

до комфортних умов перебування старшого покоління в стінах музею 

кількість відвідувачів цієї вікової категорії, зацікавлених в ознайомленні з 

музейними фондами (архівні документи  по населеним пунктам Арцизької 

громади) для подальшого використання у власних дослідженнях 

історичного характеру, постійно зростає.  Вік  не став на заваді нашим 

відвідувачам, кожен гість відкрив для себе музей з  раніше невідомого 

боку. 

Музей бере активну участь в реалізації проєкту  для людей похилого 

віку «Друге дихання», тісно співпрацює із клубом “Маленький каприз”. 

Робота з іноземними туристами 

Звичною справою стало для працівників музею  проведення 

екскурсій для іноземних туристів та представників громадських 

гуманітарних організацій з використанням як традиційного перекладача, 

так і онлайн-перекладача. 

  Допомога іноземних спонсорів 

Членами спілки Бессарабських німців музею подарований 

мультимедійний набір на загальну суму 46 000 грн (ноутбук, проектор, 

проекційний екран). Також значна допомога надійшла від нащадків 

бессарабських німців із Канади: 

подаровані віконні жалюзі (6 штук) на загальну суму 12 200 грн; 

створена зона відпочинку та психологічного розвантаження для 

дітей (стіл, 4 стільці, настільні ігри, ексклюзивні пазли із зображенням 

видів Арциза, прилади для малювання) на загальну суму 8 100 грн; 



 

проведений Wi-Fi в залі 1 та 2 для відвідувачів на суму 2 000 грн. 

Допомога з Канади надійшла в якості подяки працівникам музею за 

виконання прохань: виїзд до німецьких кладовищ с.Плоцьк, Зелена Балка, 

Прямобалка, Мирнопілля для пошуку могил пращурів, фото і відео зйомка 

вулиць колишніх німецьких колоній, будинків, власниками яких були їхні 

пращури, архівна допомога у пошуці родичів та ін. 

За звітний період Арцизьким історико-краєзнавчим музеєм 

проведено: 

Вид заходу Кількість Примітка 

Екскурсії 64 Для учнів шкіл та трудових 

колективів громади 

Екскурсії для 

іноземних туристів 

5 Німеччина, Молдова, Ізраїль 

Індивідуальні 

екскурсії 

 2 О. Барон, Л. Клім 

Оглядова автобусна 

екскурсія 

 1  

Майстер-класи, 

тематичні зйомки, 

тренінги 

5   

Круглі столи, лекції, 

патріотичні заходи 

тощо 

16   

Уроки, тематичні 

заняття, квести 

9   

За 10 місяців музей відвідало 1435 осіб 

Проблемні питання:  

Система опалення потребує реконструкції 

Відсутній санвузол (як внутрішній, так і зовнішній) 

Потребує косметичного ремонту виставкова зала №2. 

Арцизька школа мистецтв 

КЗ «Арцизька школа мистецтв» надає мистецько-освітні послуги 

початкового рівня за напрямками: музичне, хореографічне, театральне 

мистецтво. 

Із моменту перейменування і прийняття нового Статуту (у червні 

2022р.) заклад розширив спектр послуг і з дитячої музичної школи 



 

перетворився в школу мистецтв, де можуть навчатись не тільки діти, а й 

дорослі. 

За останній час (з минулого навчального року) було відкрито 3 

нових класи: сучасної хореографії, театру, бандури – до яких залучені 

фахові спеціалісти, один з яких є внутрішньо-переміщеною особою. 

На сьогодні в школі працюють 18 викладачів за фахом: 

фортепіано, скрипка, баян /акордеон, гітара, бандура, духові 

інструменту (с. Виноградівка), сольний спів (академічний, естрадний), 

хореографія (народно – сценічна та сучасна), театральне мистецтво. 

Крім предметів із фаху, індивідуальних (на музичному відділенні) та 

групових (в класах хореографії, театру), учні отримують всі передбачені 

освітніми програмами теоретичні дисципліни (музична грамота, музична 

література, бесіди про мистецтво, історія танцю, історія театру), що надає 

можливість здобувати початкову мистецьку освіту комплексно в повному 

обсязі. 

Всі учні відвідують заняття  з колективної творчості: 

хор – молодший і старший; 

вокальні ансамблі; 

ансамбль скрипалів – молодший і старший; 

 інструментальні ансамблі (фортепіано, гітара, баян). 

В школі функціонують хореографічні колективи: 

 «Світанок» (мала і старша група); 

«Ladies Dens» (дівоча сучасна хореографія); 

«Dence Mix» (дорослі, сучасна хореографія). 

Безумовно, мистецька освіта сприяє гармонійному розвитку 

особистості, відіграє велику роль у вихованні дитини та будь - якої 

людини. А зараз, під час війни, має ще і психотерапевтичну функцію. 

 Всього 224 учні навчаються на цей час, що є дещо більше, ніж  в 

минулому році, та відповідає рівню довоєнного часу. У цьому 

навчальному році 55 учнів мають пільги і навчаються безкоштовно. 

 Навчання відбувається на двох рівнях: професійному і загально-

мистецькому. Багато хто з учнів після завершення закладу продовжує 

займатися музикою, співами, танцями на аматорському рівні. Для деяких 

це стає головною справою життя, професією. Так, наприклад, майже 

половина викладачів закладу є випускниками Арцизької ДМШ, в тому 

числі дві молоді вчительки, які цього навчального року розпочали свою 

мистецько - педагогічну діяльність. 



 

Професійно зорієнтовані учні підтверджують свій рівень на 

різноманітних конкурсах та фестивалях. Так, протягом минулого 

навчального року учні та колективи школи здобули призові місця: 

11 учнів,  3 колективи - в регіональних конкурсах; 

4 учні, 1 колектив -  в обласних конкурсах; 

6 учнів, 5 колективів -  у Всеукраїнських конкурсах; 

21 учень,  3 колективи -  в міжнародних конкурсах. 

Найактивніші та успішніші були відзначені Премією учнівської 

молоді за творчі досягнення та отримали грошові сертифікати від 

Арцизької міської ради – всього 7 учнів і 3 колективи, на суму 27 800 грн. 

Одним із важливих  напрямків роботи закладу є культурно - 

просвітницька діяльність: викладачі та учні школи мистецтв беруть 

активну участь у концертах; культурних, урочистих заходах міста та 

громади; створюють свої культурно-просвітницькі та мистецькі програми 

(в тому числі на сторінках у соціальних мережах).  

Матеріально-технічна база закладу в цілому є достатньою. У 2022 – 

2023н.р. зі спеціального рахунку школи були придбані речі, дозволені 

умовами воєнного стану, в тому числі: опалювальний котел для залу 

хореографії, електрогенератор, будівельні та господарські матеріали, 

проведено ремонт димоходу котельні, поточний ремонт, виконано монтаж 

гардеробної для костюмів. На спонсорські кошти придбали нові  

інструменти - бандуру, сопілку, музичний центр. 

В основній  будівлі закладу немає укриття, що дуже ускладнює 

навчальний процес. Тому навчання відбувається за змішаною 

формою навчання (адресно, дистанційно) в залі хореографії та в 

школах №1, №4, №5, де є укриття. 

Потреба:  

Українські костюми та взуття для класу хореографії 

Національні українські музичні інструменти (бандура дитяча, 

бухало) 

Мікрофони для озвучення, радіо-дистанційні гарнітури 

Ноутбук 

Крісла для актової зали 

Оновлення меблів в залі хореографії (стіл, шафи, стільці) 

Клубні заклади 

     Діяльність клубних закладів спрямована на забезпечення умов для 

реалізації творчого потенціалу різних верств населення, духовне та 



 

культурне становлення громадян засобами культурно-просвітницької 

роботи, забезпечення культурно-дозвіллєвих потреб населення, 

відродження, збереження і розвиток національних традицій, розвиток усіх 

видів та жанрів аматорського народного мистецтва, забезпечення доступу 

населення до культурних надбань. 

         Для створення умов розвитку творчості людини, забезпечення 

доступності національного культурного надбання в Арцизькій громаді діє 

базова мережа клубних закладів культури, яка складалася  з 11-ти  закладів 

-  КЗ «Арцизький Будинок культури» (базовий) та 10 сільських клубних 

закладів.    

 Щодня двері Будинків культури Арцизької громади  відкриті для 

дітей, молоді  та дорослих, які приходять, щоб розкрити свої творчі 

таланти, здібності і просто  поспілкуватися в дружньому колі, розповісти 

про свої досягнення та поділитися своїми переживаннями. 

Роботу галузі  культури забезпечують 56 працівників, з них 

здійснюють культурно-освітню діяльність  - 45. 

Усього в Арцизькій громаді  нараховується - 92 клубні  формування: 

вокально-хорові, музично-інструментальні, гуртки художнього слова, 

хореографічні. В них беруть участь – 970 учасників. На базі клубних 

закладів громади працюють 6  клубів за інтересами та аматорських 

об’єднань за різними напрямками. Ці клубні формування створені на 

основі єдності інтересів його учасників з метою реалізації і задоволення 

своїх творчих інтересів. Функціонують 9 колективів  зі званням 

«народний», один із них - «народна»  самодіяльна фотостудія. 

Воєнний стан  змінив життя працівників культури, але  творче 

повсякдення працівників клубних закладів Арцизької громади є досить 

насичене: керівники установ знаходять нові підходи до роботи. 

Розробляють нові проекти, акції, опановують нові  форми та методи 

роботи – онлайн заходи в надзвичайно насиченому інформаційному полі.  

Клубні заклади Арцизької  громади інноваційно-творчо працюють в нових 

умовах аби задовольнити культурно-дозвіллєві потреби людей, є 

традиційними центрами розвитку народної творчості, виконують запити 

суспільства, всебічно сприяючи розвитку ініціативи й самодіяльності 

населення, створюють  сприятливі умови для цього. 

Усього протягом 10 місяців проведено заходів в Арцизькій громаді – 

982. З них: культурно-масові заходи- 402  (міні- концерти, онлайн-

концерти, привітання, квести,  конкурсно-розважальні програми, 

літературні вечори); культурно-освітні заходи – 201 (тематичні вечори, 



 

інформаційні години, бесіди, диспути, історичні години, дискусії); 

суспільно-політичні та інші заходи – 199 (відкриття бюветів, пожежних 

частин, урочисті зібрання, майстер-класи, обрядові дійства). 

Робота з дітьми, підлітками та молоддю в Арцизькій ТГ ведеться 

постійно всіма клубними закладами. Дитячі  клубні формування є в 

кожній клубній установі. Художня самодіяльність, робота гуртків та 

клубів за інтересами – це основні напрямки роботи клубних закладів 

Арцизької ТГ. Всього в громаді нараховується 53 дитячих клубних 

формування.  

В громаді функціонують дитячі колективи зі званням «народний»: 

хореографічний  ансамбль «Едельвейс» Арцизького БК, танцювальний 

колектив «Лалє» Холмського БК, ансамбль пісні і танцю «Дулакчія» 

Деленського БК, ансамбль пісні і танцю «Гердан» Виноградівського БК, 

ансамбль пісні і танцю «Молоді серця» Новоіванівського БК. Це 

колективи,   в яких  діти та підлітки є активними учасниками. 

Молодь також бере активну участь у культурному житті громади. 

Робота з молоддю в клубних закладах Арцизької громади ведеться у 

вигляді  конкурсно-розважальних програм, молодіжних вечорів 

відпочинку, квестів, флешмобів.  Велику зацікавленість у молоді мають 

заходи OPEN-AIR:  велопробіги, літературні пікніки, майстер-класи із 

туристичним спрямуванням: розгортання палатки, розпалювання вогнища, 

приготування юшки, походи по місцевості, а також культурні 

перформанси. Молодь є активними учасниками художньої самодіяльності 

з різних жанрів мистецтва: вокального, хореографічного 

інструментального, розмовного. Всього в громаді нараховується 22 

молодіжних формування. Всього за звітний період проведено 13 заходів. 

У цьому році в Арцизькій громаді було запущено сезонні цикли 

молодіжної інтелектуальної гри Брейн-Ринг. В ній бере участь молодь з 

усієї громади віком від 15 до 35 років.  Ігри проходять у Арцизькому 

Будинку культури, де молодь має можливість не тільки показати свій 

інтелектуальний рівень розвитку, а й відпочити в паузах між раундами, 

слухаючи інструментальні композиції та українські пісні у виконанні 

спеціалістів АБК. 

Робота з людьми похилого віку в громаді теж проводиться на 

належному рівні. Продовжується проект «Друге дихання», який був 

започаткований у 2021 році. Регулярно в клубних закладах громади 

проводяться заходи на різноманітну тематику для людей поважного віку: 

оздоровчі, розважальні, пізнавальні, майстер-класи з різних видів 



 

декоративно-прикладного мистецтва, кулінарії,  конкурсно-розважальні.  

Усього за звітний період було проведено 136 заходів. 

Одним із пріоритетних та важливих напрямків культурно-масової та 

культурно-просвітницької діяльності є методична робота. Для цього в 

Арцизькому Будинку культури функціонує методичний кабінет, основним 

завданням якого є надання методичної та практичної допомоги закладам 

культури Арцизької ТГ.  Методичний кабінет АБК  є центром для надання 

фахової допомоги клубним працівникам та  осередком культурно-

мистецького життя громади.  Для підвищення кваліфікації клубних 

працівників проводяться семінари, семінари-тренінги, семінари-

практикуми, круглі столи, на яких удосконалюються навички роботи, 

проходить обмін досвідом та висвітлюються нагальні питання щодо 

поліпшення роботи клубних закладів в умовах воєнного часу.   Крім 

методичної роботи, методисти Арцизького БК займаються підготовкою та 

проведенням різноманітних заходів для різних верств населення громади. 

Також клубними закладами реалізується проєкт «Кіно просто неба», 

який проходить по всій Арцизькій громаді. Всього було показано  31 

фільм. 

У цьому році започатковано проект «Мистецтво проти війни».  

Спеціалісти клубних закладів та учасники художньої самодіяльності 

своїми виступами дарують надію та підтримку всім, хто цього потребує, 

справжні духовні цінності – нашу українську пісню, сучасні та народні 

танці, інструментальні композиції. Спеціалісти Арцизького Будинку 

культури дають виїзні концерти в селах громади, за участю сільських 

Будинків культури. Такі концерти пройшли  у Виноградівці, Плоцьку, 

Холмському, Делень, Кам’янському. Планується провести концерти по 

всіх Будинках культури громади. Робота не зупиняється, у планах - 

проведення низки Різдвяних заходів для дітей та молоді, людей похилого 

віку. 

Потреба: 

Арцизький Будинок культури 

Капітальний ремонт будівлі та приміщень АБК 

Крісла театральні 450 шт.  

Баян – 20.000 

Український національний костюм (жіночий 6 шт.)  

Концертні сукні 4 шт. – 8.000 

Костюми для хореографії (сукні-12 шт, жакети -12 шт.)  

Комплект світлового обладнання: 



 

Слідуючий прожектор  HMI-575W   

Прожектор Led 18 / 10w RGBW  6шт 

Стійка под освітлення  Т- образная 2 шт 

Контролер DMX-512 2 шт 

Голова   Led-Spot 90W 6шт 

Комплект сигнальных кабелів XLR/XLR  

Лазер анімаційний LanLing L-2W Transformer 2W RGB 25KPPS ILDA 

Технічне обладнання для звукового та музичного забезпечення 

заходів: 

Мікшерний пульт Allen Heath SQ-5 – 85000 грн 

Студійні монітори– PRESONUS ERIS E 5 XT – ( 2 шт.)  – 11580 грн. 

Студійний мікрофон –  Rode BROADCASTER – 15. 000 грн. 

Аантивібраційний кронштейн на мікрофон Rode BROADCASTER – 2000 

грн. 

Поп-фільтр Quik Lok FAP05 - 1600 грн. 

Аудіоінтерфейс Focusrite Clarett 2Pre – 13 700 грн. 

Навушники PreSonus HD7 –  1500 грн 

Акустична система Electro-Voice ELX118P (2 шт.) 63368 грн. 

Синтезатор Korg pa 700  - 33800 грн. 

Мікшерний пульт на 12 каналів (середній)  - 22 000 гр 

SHURE - JLX D4 R  - 2 шт.  -  40000  

 

Потреба сільських БК: 

Кам'янський Будинок культури 

 Заміна вікон та дверей 

 Мікшерний пульт та колонки 

 Принтер 

Надеждівський сільський клуб 

 Ремонт БК 

Главанський Будинок культури 

 Проектор, екран 

 Мікрофони та стільки 

Прямобалківський БК 

 Акустична аппаратура 

 Капітальний ремонт будівлі 

 Ноутбук 

 Освітлення 

 Опалення 

https://ek.ua/PRESONUS-HD7.htm


 

Холмський Будинок культури 

 Облаштування санвузла 

 Дзеркала в хореографічну залу 

 Мікшерний пульт 

 Проектор, екран, ноутбук 

Новоіваніський Будинок культури 

 Капітальний ремонт хореографічної зали 

 Ремонт фасаду 

Деленський Будинок культури 

 Прожектори 

 Принтер 

 Ремонт хореографічної зали 

 Створення музейної кімнати 

Виноградівський Будинок культури 

 Створення студії звукозапису 

 Дзеркала в хореогафічну залу  

Задунаївський Будинок культури 

 Музична апаратура 

Плоцький сільський клуб 

 Світлове обладнання 

 Музична апаратура 

 

 Арцизька художня школа 

КЗ «Арцизька художня школа»  діє на підставі Статуту, 

затвердженого рішенням Арцизької міської ради від 12 серпня 2022 року 

№ 1389-VIII. 

Школа є закладом позашкільної освіти сфери культури і надає 

початкову мистецьку освіту. 

Для забезпечення  дітей мистецькою освітою комунальний заклад 

розділений на кілька осередків. Отримати мистецьку освіту можна у 

мікрорайоні міста Арциз в спеціалізованій будівлі за адресою вул. 

Будівельників, у центрі міста – ліцей №5  , у Арцизі-2 - вул.Калмикова, та 

в селі Задунаївка. 

Учасники освітнього процесу: 

Учасниками освітнього процесу в школі є: 

здобувачі початкової мистецької освіти (117 учнів); 

педагогічні працівники – 6 викладачів. 



 

Всі викладачі мають спеціалізовану освіту, двоє з них є членами 

Національної спілки художників України. Цього року до колективу 

художньої школи приєднались дві викладачки, які вже вносять нові ідеї до 

навчального процесу. Їх знання та ентузіазм досить позитивно впливають 

на навчання учнів . 

Організація освітнього процесу закладу здійснюється згідно з 

типовими програмами, затвердженими Міністерством культури та туризму 

України та розробленими на початок навчального року робочими 

навчальними планами, а також річними планами роботи закладу та 

планами роботи Одеського обласного навчально-методичного центру 

закладів культури і мистецтва. 

 Контингент учнів в поточному навчальному році складає 117 учнів. 

Безоплатне навчання отримують 15 учнів з категорій багатодітних та 

малозабезпечених сімей, діти військових та діти переселенці (ДБСТ). 

За результатами 2022-2023 навчального року 8 випускників 

отримали свідоцтва «Про позашкільну освіту» та отримали похвальні 

листи «За високі досягнення в навчанні». 

 

Навчально-методична робота 

Навчально-методична робота школи спрямована на розвиток творчого 

потенціалу кожного учня. Викладачі з дбайливістю та професійністю 

надають учням найкращі техніки та знання, спонукаючи їх до власного 

творчого вираження .   

В 2022/2023 н. р.  методична робота в комунальному закладі «Арцизька 

художня школа» проводилась за наступними формами: 

                                     методичні доповіді  викладачів 

      участь у роботі обласних семінарів, вебінарів та  проєктів 

      

     Викладачі художньої школи активно  долучались до проведення  

семінарських занять, які були заплановані Відділом навчально-методичної 

роботи Одеського обласного навчально-методичного центру закладів 

культури і мистецтва. Протягом навчального року проводяться педагогічні 

ради з питань планування роботи школи. 

Долучались до проєкту «Методичний день» Державно науково-

методичного центру змісту культурно-мистецької освіти і прослухали 

теми з  вебінарів (онлайн), деякі з них: 

«Як створити якісну методичну розробку» 

«Українське мистецтво у світовому просторі: імена і долі» 



 

«Як шукати джерела: про літературу, репертуар та натхнення» 

«Проєктна мистецька діяльність як засіб розвитку сензитивності та 

емпатії. Війна – зупинка чи поштовх?» 

 «Підвищення кваліфікації в мистецькій освіті: вимоги та можливість» та 

інші. 

  

Курси підвищення кваліфікації 

З метою активізації творчої, професійної діяльності, стимулювання 

безперервної фахової та загальної освіти, якісної роботи, підвищення 

відповідальності за результати навчання і виховання, відповідно до 

Типового положення про атестацію педагогічних працівників України, 

викладачі художньої школи завжди  відкриті до навчання і максимально 

використовують наданий час для підвищення свого професійного рівня та 

вдосконалення навичок. 

           Культурно-просвітницька та виховна діяльність 

    Культурно-просвітницька діяльність Арцизької художньої школи – 

надзвичайно важлива сфера, яка відображає прагнення виявляти цінності 

мистецтва в суспільстві та виховувати культурно-освічену аудиторію. Ця 

діяльність об’єднує спільні зусилля викладачів та учнів для впровадження 

мистецького напрямку через різноманітні заходи, виставки та творчі 

проєкти. 

У 2022/2023 навчальному році в КЗ «Арцизька художня школа» 

проводилися міжшкільні конкурси (до Дня Героїв Небесної Сотні), 

літературно-мистецьки заходи, челенджі, віртуальні екскурсії («Крокуємо 

за Сковородою»), арт-виставки в міській бібліотеці,  презентації  та 

майстер-класи («Писанкове диво», «День Матері»). 

Учні художньої школи стали переможцями багатьох офлайн та 

онлайн конкурсів (міжнародні, всеукраїнські та обласні, регіональні 

конкурси). 

Протягом 9 місяців навчального року експонувались 2 виставки в 

Арцизькій Арт-галереї, на останній було  запроваджено благодійну акцію 

«Діти дітям». Школа брала участь у виставці Ізмаїльської Арт-галереї, у 

виставці «Мистецтво під час війни» в Арцизькій Арт-галереї, у Х 

Всеукраїнському історичному бієнале «Україна від трипілля до 

сьогодення в образах сучасних художників» (Афанасьєв В.М. та Ткач 

Т.М.), де Ткач Т.М., член Національної спілки художників України, була 

нагороджена почесною грамотою Українського фонду культури.   . 



 

Результати участі учнів у конкурсах, фестивалях, виставках, 

оглядах різних рівнів. 

З метою розширення культурно-просвітницької діяльності та 

забезпечення зростаючого попиту населення та популяризації дитячої 

творчості, школою проводиться активна  робота з участю в конкурсах для 

дітей. 

Учні школи виявляють великий інтерес та активно беруть участь у 

різноманітних мистецьких конкурсах. Це свідчить про їх високий рівень 

творчого потенціалу та мотивації до самовдосконалення . Участь у 

конкурсах надає можливість випробувати свої сили, крім того це сприяє 

розвитку здорової конкурентоспроможності та формуванню впевненості у 

власних творчих здібностях. 

В 2022-2023 н.р. були здобуті наступні нагороди. 

Всеукраїнські конкурси – 30 місць перших Лауреатів, 29 місць - 

Лауреат ІІ премії. 

Міжнародні конкурси -  Шачнева Ганна – Гран-прі і почесна 

грамота від Національної спілки художників України, Стозуб Владислав - 

Гран-прі і почесна грамота від Національної спілки художників України, 1 

Лауреат першої премії та 1 лауреат ІІ премії . 

Регіональні та обласні конкурси – 8 перших Лауреатів та 2 ІІІ 

Лауреатів . 

  Преміювання 

Згідно з Положенням «Про порядок встановлення щорічної премії 

Арцизької міської ради учнівської молоді за творчі досягнення» учні КЗ 

«Арцизької художньої  школи» були нагороджені у номінації «Творча 

гордість громади» за особисті творчі досягнення сертифікатом на 1500 грн 

- 22 учня, у номінації «Творчий Олімп громади» за особисті творчі 

досягнення сертифікатом на 2000 грн було нагороджено -16 учнів . 

  Фінансово-господарська діяльність 

  Фінансування школи здійснюється за рахунок бюджету Арцизької 

міської ради та надходжень від батьківської плати. Бюджетні кошти йдуть 

на захищені статті (зарплату та часткові комунальні послуги), кошти зі 

спеціального рахунку – на змінення матеріально-технічної бази закладу та 

часткові комунальні послуги. 

  Заробітна плата виплачується вчасно. Також виплачується 

матеріально допомога на оздоровлення (100 %), надбавка за престижність 

праці (8 %), премія, грошова винагорода, надбавка за вислугу років. 



 

  Всі приміщення закладу оснащені меблями та обладнанням, 

необхідним для здійснення освітнього процесу. 

   В 2022/2023 році увага приділялась ремонту в  приміщенні 

художньої школи  за адресою  м.Арциз, вул.Трудова,15 за спеціальним 

рахунком школи та за рахунок бюджету Арцизької міської ради. Були 

закуплені матеріали для ремонту. 

      Цього року, колектив КЗ «Арцизька художня школа»  долучився до 

конкурсу «Green eco-простір» з озеленення територій  від Арцизької 

міської ради. 

  Проблемні питання 

  Важливо зазначити, що після проведення опитування серед 

населення громади, значний інтерес для отримання мистецької освіти  

виявили учні с.Виноградівка та с.Кам’янське .   

  Необхідність технічної бази для викладачів КЗ «Арцизька художня 

школа»  є надзвичайно важливою, оскільки це сприяє ефективнішому 

проведенню навчального процесу та підвищенню якості освіти.  Важливим 

є вирішення питання з  відсутністю принтеру та ноутбуків (Фрунзе О.І., 

Ненов І.М., Нікітіна В.С.), можливість отримання  графічних планшетів .  

Встановлення пандусів у всіх чотирьох будівлях (Трудова, 

Калмикова, Будівельників, вул.Миру (Задунаївка) художньої школи є 

критично важливим для забезпечення доступності навчальних приміщень 

для всіх учасників навчального процесу. Це допоможе врахувати потреби 

людей з обмеженими можливостями та створити безбар’єрність. 

Уваги потребує  заміна освітлення в будівлі за адресою Калмикова 

та Будівельників (Арциз-2, мікрорайон ). Погане освітлення не покращує 

робочі умови. Також, у зв’язку з непередбачуваністю електропостачання в 

умовах воєнного стану, надзвичайно важливим є питання з джерелом 

енергії для забезпечення нормального функціонування навчального 

процесу .  

 Важливе питання, стосується майбутнього розвитку художньої 

школи. Наразі школою використовується простір в класах ліцею №5, але є 

потреба у власному приміщенні, щоб ефективніше організувати навчання 

та творчу роботу. Маючи власне приміщення саме в центрі міста, заклад 

зможе розширити свої можливості та приймати більше учнів.  

 Важливо додати, що художня школа в маленькому нашому місті 

виконує низку важливих функцій, які сприяють розвитку та збагаченню 

культурного-соціального життя. Це і розвиток творчих здібностей, і 

формування культурної освіти, і стимулювання творчої активності, 



 

підготовка майбутніх художників, дизайнерів, скульпторів і багатьох 

інших професій,   збагачення культурного середовища. 

Це джерело натхнення та навчання, яке наділяє наше місто 

неймовірним духом мистецтва! 

   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


